



# اقلیتوں کی آزادی میں مداخلت یقیناً ایک غیر اسلامی فعل ہے

## پاکستان کو موافق تجارتی توازن حاصل ہے اور دنیا کے چند ایک ممالک ہی

آج اس سے بہرہ ور ہیں

نظر انداز نہیں کیا۔ بلکہ تین عرصہ میں صرف متعدد اہم اسکیموں کی منظوری دی بلکہ اکثر اسکیموں پر کام بھی شروع ہو گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل اور حکومت کے ذمہ دار ارکان کے ندمہ دانی اور دور اندیشی کی بدولت تو نفع ہے کہ انشا اللہ بہت جلد پاکستان کا شمار دنیا کے خوشحال اور مرفہ الحال ممالک میں ہونے لگے گا۔

(ڈاکٹر نذیر احمد)

۱) پاکستان کا حصول ہمارا مقصد ہے نظریہ تھا بلکہ ہماری منزل مقصود کی طرف ایک قدم تھا۔ (الحاج خواجہ ناظم الدین گورنر جنرل پاکستان) ۲) "اسلامی معاشرہ تعمیر کرنے کا سرگرمیہ مطلب نہیں۔ کہ غیر مسلموں کے حقوق نظر انداز کر دیئے جائیں۔ اقلیتوں کی آزادی میں مداخلت یقیناً ایک غیر اسلامی فعل ہوگا۔ اس لئے میں اقلیتوں کو یقین دلاتا ہوں کہ انہیں اپنے مذہب پر چلنے اور اپنی حفاظت کرنے اور اپنی ثقافت کو فروغ دینے سے کسی طرح بھی نہیں روکا جائے گا۔"

۳) میں سمجھتا ہوں کہ سائنس کی تقسیم پر جتن بھی زور دیا جائے۔ وہ حالات معاشرہ کے اقتضا کے مین مطابق ہوگا۔ کیونکہ اس وقت ہماری اس نئی مملکت کو سائنس والوں کی بہت ضرورت ہے۔

۴) "سہ کارگی ملازمین کی سیاست صرف یہ ہے۔ کہ وہ دیانت داری اور تن دہی کے جہور کی خدمت کریں۔"

۵) "اسلامی حکومت دنیا میں پہلا ادارہ ہے جس نے مشن بنائیت کو مقصد کے لئے استوار کیا۔ اس لئے عامہ کا اصول جاری کیا۔ اور بادشاہ کی جگہ جمہور کے انتخاب کردہ امام (قائد حکومت) کو عطا کیا (مولانا شبیر احمد عثمانی) ۶) "ہمیں یہ امر پوری طرح ذہن نشین کر لینا چاہیے۔ کہ اب ہم آزاد ہیں۔ اور جہاں آزادی سے ہیں وہاں ہمیں ملتی ہیں وہاں ہم پر فرائض بھی عائد ہوتے ہیں۔ یہاں سے آکر کوئی ہمارے ملک کی ترقی کے لئے کام نہیں کرے گا۔ یہ سب کچھ ہمیں خود کرنا ہے۔ اس کے لئے عزم محبت اور محنت کی ضرورت ہے۔" (بیگم یاقوت علی خان)

۷) "آج وقت جبکہ ہر طرف یہ کہا جا رہا ہے کہ دنیا میں دوری نظام ہیں۔ ایک سرمایہ داری کا دور دو سرا اشتراکیت کا۔ تو مجھے خیال ہوتا ہے کہ شاید اللہ تعالیٰ کو یہ منظور ہے کہ پاکستان کے مسلمانوں کا یہ نعرہ حق بھی سچا ہو کر رہے کہ ہر دور میں نظام نہیں بلکہ ایک تیسرا نظام بھی ہے اور وہ اسلام کا نظام ہے۔" (چوہدری نذیر احمد خان ممبر دستور ساز اسمبلی)

۸) "گو ماگوں دستور نویسوں اور مشکلات کے وجود حکومت پاکستان کے تعمیر و ترقی کے اہم شعبوں کو

# اقوام متحدہ میں سابق اطالوی مقبوضہ کے مستقبل پر بحث

## سر محمد ظفر اللہ خان کی طرف سے سوالات

لیکس ۸ اپریل۔ پاکستان کے وزیر خارجہ سر محمد ظفر اللہ خان نے اقوام متحدہ کے اجلاس میں اطالیہ کی سابق نوآبادیات پر بحث کا افتتاح کرنے سے پہلے عالمی سطح پر مطالبہ کیا ہے کہ بین الاقوامی سطح پر فیض رساں اور فروخ دل نوآبادیاتی طاقتوں کو سب سے پہلے سب سے زیادہ زور دیا جائے کہ سابق اطالوی مقبوضات کی مختلف سیاسی جماعتوں کے نمائندوں کو بھی بحث میں اپنا نقطہ نگاہ پیش کرنے کی اجازت دی جائے۔ لیکن کمیٹی کے چیئرمین نے جواب دیا کہ یہ کسی سیاسی گروہ کی جانب سے کوئی درخواست موصول نہیں ہوئی

اطالیہ کی طرف سے سائنز کیریولی جو اطالوی مشرقی افریقہ میں نائب گورنر جنرل رہ چکے ہیں۔ پہلی مرتبہ اقوام متحدہ کے مباحثات میں شرکت کر رہے ہیں۔ سر محمد ظفر اللہ خان نے سیاسی کمیٹی میں مذکورہ ذیلی سوالات پیش کئے۔ سابق نوآبادیات کے باشندے جب سے قبل اس عظیم حکومت قابل بنائے گئے تھے

۱) اطالویوں نے انہیں خود حکومت کی تہنیت حاصل کرنے کے لئے کس حد تک سہولتیں بہم پہنچائی تھیں۔ ۲) نظام و نس میں کس حد تک ترقی ہوئی اور عوام کو اعلیٰ سرکاری عہدوں میں کس حد تک شریک کیا گیا۔

۳) نوآبادیت کی تعلیمی حالت کیا ہے۔ ۴) نوآبادیات کے عوام اور نوآبادیاتی طاقتوں میں کیا امتیاز رہا رکھا گیا تھا۔ ۵) سیاسی کمیٹی میں امریکہ کی طرف سے یہ تجویز کی گئی کہ اطالوی مذہب کو بھی ووٹ کا اختیار دئے بغیر نوآبادیات کی بحث میں شرکت کی اجازت دی جائے۔ اس تجویز کے باغض منظور ہونے پر سائنز کیریولی کو بحث میں شریک کیا گیا۔

۶) سائنز کیریولی نے جواب دیا کہ دوستوں ان سوالات کے متعلق کوئی بیان نہیں دے سکتے۔ امریکہ نے تجویز کیا کہ مطالبہ کو سابق اطالوی مقبوضہ میری پیشیا کا اور اطالیہ کو اقوام متحدہ کی نگہانی میں سابق اطالوی مقبوضہ سماں لونا کا نظریہ سمجھانے کی دعوت دی جائے اور سادہ کی بنگلہ اور مشہور ہمارا کو بحث میں شامل کر دیا جائے۔ ہنگری کے مسقف اعظم کارڈینل میڈیسینی کا مقدمہ کو بھی ایجنڈے میں شامل کرنے کی تجویز منظور کر لی گئی۔

## ان مع العشر سیراً

از مکرمی ذاضی محمد ظہور الدین خدا اکمل

جناب ساقی ہوش کے متانے یہ کیا گزری مگر معلوم ہے؟ تجھ کو کہ پرانے یہ کیا گزری عجب سے وراثت غربت میں دیوانے یہ کیا گزری نہ بھول اس بات کو زیریں دانے یہ کیا گزری گذر زین شکوہ بے جا کہ کا شانے یہ کیا گزری نہ دیکھو یہ کہ دیوانے یہ فرزانے یہ کیا گزری جو تم سے پہلے گزرے انھے ستانے یہ کیا گزری

بتاؤں کیا تجھے ہدم کہ میخانے یہ کیا گزری شبتان صداقت میں فروزاں شمع بدلتے یقین محکم عمل بہیم بھی تھا جمع منظم بھی مری سر سبز کھیتی یحییٰ جب الزرع ہے لیکن بلا لے قوم نہپہاں زیر خود گیخ کرم وارد چٹان آسار ہو جم کر۔ یہ میں ان بتلاؤں کے وہ دیکھو منزل مقصود اٹھاؤ اب قدم جلدی

دعاؤں ہی سے اکمل مشکلیں حل ہوتی آتی ہیں  
مرا دیں اپنی پہلے بھی اسی صورت سے پائی ہیں

## گورنر مغربی پنجاب کی تفسیر

(بقیہ صفحہ اول) ہزار کھجی نیسی نے فرمایا۔ آپ کی مال مشکلات کے باوجود اس نذر کا میاں وقتی لائق صد تحسین ہے اس وقت آپ کو امر مشترک نسبت دو گنی گرانٹ مل رہی ہے لیکن مجھے احساس ہے کہ مالی تنگیوں کا مقدمہ میں کہ یہ آپ کی احتیاج کو پورا نہیں کرتی۔ پیشتر از میں کالج کے پرنسپل طور دلاور حسین نے امرتسر سے نکلنے اور یہاں کمپرسی کے عالم میں یہ تعلیمی ادارہ کھولنے کا مختصر سا تجربہ کیا۔ کالج کے اٹانے اور ذمہ داریوں کا ہلکا سا کھانہ بیان کیا اور بتایا کہ اس وقت کالج میں ہم ۵ طالب علم تعلیم پا رہے ہیں۔ اور اس سال الف۔ ایس۔ سی میں ۲۲۷ طلبہ ہیں۔ آپ نے بہت دیر سے ان کا نتیجہ بھی بتایا حساب میں ۲

## نرسنگ کی تربیت

لاہور ۸ اپریل۔ حکومت پاکستان نے سرکاری طور پر بچوں کی دیکھ بھال دہی گیری اور اضی دماغی کے علاج بچوں کو پانے کے فن اور پوسٹ گریجویٹ نرسنگ کے عمل کے ذریعہ دانش اور شعاعی طریقہ علاج میں تربیت حاصل کروانے اور ان کو بڑا زیادہ اور طریقہ سمجھنے کے انتظام کر دیا۔ تربیت کے لئے لاکھوں روپوں کو منظور کر دیا جاتا ہے کہ اس بارہ میں مزید اطلاقات انسپٹر جنرل سول ہسپتالات مغربی پنجاب باسکریٹری وزارت صحت پاکستان اور مختلف کراچی سے حاصل کی جائیں۔ ۳۰ اپریل تک پانچ جاہلوں درخورد سٹون کو زیر غور لایا جا رہا ہے۔

۹) پاکستان کو موافق توازن تجارت حاصل ہے۔ یہ صورت حال طوٹن کن ہے اور اس وقت دنیا کے صورت چند ایک ملک اس چیز سے بہرہ ور ہیں۔ ۱۰) ہم پاکستان کے لئے ہیں اور پاکستان ہمارا ہے۔ ۱۱) ایمان عزیز، نگہ پنیال۔

۱۲) وسط ایشیائی اور دوروں میں ۹ فیصدی تھا۔ آپ نے انجمن اسلامیہ امرتسر پیمان بشیر احمد شیخ صادق حسن اور دیگر سرپرستوں کی خدمات کو بھی سراہا۔ حاضرین میں مسٹر جسٹس محمد شریف مسٹر جسٹس کازلیں کی شخصیتیں نمایاں تھیں (نامہ نگار خصوصی)

# الفضہ

۹ اپریل ۱۹۴۹ء

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## توبہ کرنے والے

لیگ میں ترقی پسندوں کا محاذ بنانے والوں نے لائل پور میں جو کنونشن کی ہے۔ اس کے پروگرام کی مختلف دفعات پر محاکمہ کرتے ہوئے ایک حاضر رقمطراز ہے کہ

"سول کے رپورٹرز کی رپورٹ سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ ایک امراد بھائی کی موجودگی پر بعض لیگ کارکنوں نے ناراضی کا اظہار کیا۔ اور اس سلسلے میں عجیب و غریب باتیں ہوئی اور کئی گزیر۔"

اس میں ان لیگوں کے طریق فکر و نظر پر تعجب ہی نہیں تحت انیسویں بھی ہے۔ وہ ایک غیر مسلم کا مسلمان بننا محض قبول کرتے ہیں۔ بلکہ اسکے امتیاز خیر مقدم کے سنیے تیار ہوگا لیکن ایک غیر لیگ مسلمان لیگ میں آنا چاہئے۔ تو اس کے خلاف بیسیوں سو سے دل میں لائیں گے یہ اسلامیت نہیں۔ پاکستان کی خیر خواہی نہیں۔ لیگ کی بھی خیر خواہی نہیں۔ بلکہ فرقہ پرستی کی وہ غلط اول انیسویں سیرٹ ہے جسے بنیاد تک پاکستان کی بہترین آرزوؤں کو نقصان پہنچایا ہے۔

جہاں تک ہم نے سمجھا ہے یہ معاملہ غیر لیگ لیڈروں سے تعلق رکھتا ہے نہ کہ عوام سے۔ ایک زمانہ تھا کہ مسلم لیگ کو کوئی جاتا بھی نہ تھا۔ ایک سال چند لوگ لکھنؤ چند ریڈیو لیوشن پاس کرنا کرتے تھے جن کو علی جاہ پناہ دینے کے لئے کچھ بھی نہیں کیا جاتا تھا۔ پھر دوسرے سال دیسے ہی ریڈیو لکھنؤ پاس کر دیئے جاتے۔ اور محض ریڈیو لیوشن پاس کرنے والی جماعت مسلم لیگ کی چڑھن گئی تھی۔ ان دنوں میں مسلمانوں کی عوامی جماعتیں تھیں ایک نام اختیار کر رہی تھیں۔ ایک وقت تھوڑی خلافت کا زور ہوا پھر ایک زمانہ ایسا بھی آیا۔ کہ احراریوں کا ٹھاٹھین مارا ہوا ہمنسہ ہی حد نظر تک نظر آتا تھا۔ کچھ عرصہ نیل پوش بھی شہاب ثاقب کی طرح فضا کو چیرتے ہوئے نکل گئے۔ الغرض ہر لیڈر اپنی اگست ٹکڑی بنا لیتا۔ اور جب تک زور چلتا عوام کے بذیانت سے کھیل کر اپنا دل بہلا لیتا تھا۔

ایک وقت تک مسلم لیگ عضو معطل کی طرح مسلم قوم کے جسم کے ساتھ لٹکتی چلی آئی ایک دن ایسا آیا کہ سب محسوس کرنے لگے کہ اس مرد سے میں زندگی کے آثار پیدا ہو چکے ہیں۔ سنجیدہ لوگ جو عوام کے ساتھ مجبوراً برقیوں لیڈری کے چکولے کھا رہے تھے۔ اور ادھر ڈوبے ادھر نکلے۔ ادھر ڈوبے ادھر نکلے کے طہات میں پھنسے ہوئے تھے مسلم لیگ کو کھلتا دیکھ کر اس طرف پلکے اور جوق در جوق اس میں شامل ہونے لگے۔

تحریک خلافت کو تو پہلے ہی ختم کر دیا گیا تھا تحریک کشمیر کے وقت احراریوں کا جو محمد ٹھکانا مارتا تھا بالکل خاموش ہو چکا تھا۔ مسجد شہید بخ کے معاملہ میں نیل پوش اور سرخ پوش باہم دست و گریباں ہو چکے تھے۔ الغرض جب عوام بھی تھک چکے تھے۔ اور ان کو تلخی کا ناچ بچانے والے لیڈر بھی کچھ سستا سے رہنے لگے۔ کہ مسلم لیگ کے مردہ جسم میں جان بڑھنے لگی۔ اور اس کا دائرہ روز بروز وسیع سے وسیع تر ہوتا چلا گیا۔ مسلم لیگ نے کانگریس کے مقابلہ میں جو معاہدہ مسلم قوم کے سامنے رکھا وہ عوامی لیڈروں کے مستانے ہوئے اور کانگریس کے فرقہ وارانہ رویہ سے نالاں مسلم عوام کے لئے بھی بے حد جاذب اور مرغوب ثابت ہوئے۔ مسلم لیگ نے جو کچھ پیش کیا۔ وہ ایک ٹھوس پیر تھی۔ سناٹ اور سنجیدگی اس کی پشت پر پناہ تھی۔ بلکہ طرف لیڈری اسکے مدیہ تھی تمام دوسری جماعتیں اس کے سامنے شکست کھائیں صرف وہی مسلمان الگ رہ گئے جو صرف اپنی ذاتی اغراض کے پیش نظر مسلمان عوام کا ایک محاذ پر جمع ہونا گوارا نہیں کر سکتے تھے۔

ہم یہاں صرف ان لوگوں کا ذکر کر رہے ہیں جو سیاست میں حصہ لے رہے تھے۔ ان لوگوں کے دو گروہ تھے۔ ایک تو برطانوی سامراج کے ہاتھ میں تھے۔ اور دوسرے کانگریس کے بان گزار مسلم لیگ کا بڑھتا ہوا اثر دیکھ کر ان دونوں گروہوں نے اس کے خلاف ایک متحدہ محاذ قائم کر لیا۔ اور اس کو ناکام بنانے کے لئے ایڑی چنٹی تک کا زور لگایا۔ چونکہ تقسیم کے آخری اعلان تک کسی کو امید نہیں تھی۔ کہ ہندو تقسیم ہو جائیگی مسلم لیگ کے مسلمان کھلانے والے دشمنوں نے توبہ

کھل کھلا۔ اس استقامت کو زیادہ تر وہی بہی تھی کہ قائد اعظم ان لیڈروں کی حقیقی ذہنیت کی تکی نہیں کر سکتے تھے۔ اور نہ کرنا چاہتے تھے۔ ان کی وجہ یہ تھی کہ مسلمان ایک غریب قوم تھی۔ اور مسلم لیگ کے پاس اتنا خشتہ نہیں تھا جس سے وہ ان لیڈروں کو کانگریس اور غیر منقسم پنجاب کے وزیر اعظم کے مقابل نیلام میں خرید سکتے۔ یہ لیڈر خدا کے فضل سے اسی کھینٹے کے تھے۔ جس کھینٹا کا عید اللہ آج کھینٹ رہے۔ آخر وہ تک، انہوں نے لیگ کے رہنماؤں میں روکیں پیدا کرنے کے لئے پورا پورا زور لگایا۔ مگر باہر مہر لیگ کامیاب ہو گئی مسلم لیگ کامیاب ہو گئی وہ دریا کے پار آگئے۔ مگر اسس کے دشمن جنہوں نے اسکو ناکام بنانے کے لئے آخری دم تک کوشش کی۔ اور اپنے لشکر کے ساتھ دریا کے بیچ بیچ تک اس کا پیچھا کیا۔ جب غرق ہونے لگے ہیں۔ تو اب اپنا تاب ہونا ظاہر کر رہے ہیں اب معاصر بنائے کہ میں توبہ پر اس اللہ تو لے لے لے اعتبار نہ کیا۔ جو علیہ و علیہ عزیز و قدر ہے۔ تو مسلم لیگ جو محض انسان ہیں اس طرح ایسی توبہ پر اعتبار کر سکتے ہیں۔ اور کرنا بھی چاہیں تو انہیں کیوں کرنا چاہیے۔ ان کا یہ دہائی چٹانہ کہ میں ایمان لانا ہوں۔ میں ایمان لانا ہوں لیکن طرح قابل پذیرائی ہو سکتا ہے؟

ہم ان لیتے ہیں کہ مسلم لیگ کے لیڈروں نے تقسیم کے بعد مسلمانوں کو سخت نقصان پہنچایا ہم ان لیتے ہیں کہ انہوں نے امتیازی درجہ کی غرض سے کام لیا۔ لوٹ مچائی رکھنے پروردگار اور تقسیم کے دوسرے جرائم کے مرتکب ہوئے۔ ہم ان لیتے ہیں۔ کہ ان میں سیاسی ضروری بھی نہیں ہے۔ جو کام ان کے سپرد ہونا انہوں نے اسکو نہیں کیا۔ اور نہ اپنے منہوں کے اہل ہیں جن پر انہوں نے غامضانہ قبضہ سکتے دکھا۔ انہوں نے ابتری پھیلائی۔ الغرض انہوں نے ہر وہ کام کیا جو قومی مفاد کے خلاف تھا۔ انہوں نے ایک بھی اچھا کام نہیں کیا۔ اس لئے ہم چاہتے ہیں۔ کہ ان کو نکال دیں ان کو اب کسی طرف آگے نہ آسنے دیں۔ خواہ وہ کوڑ جتن کریں۔ لیکن توبہ کر لیں۔ ان کی توبہ پر اعتبار نہ کرنا کہہ کر لیں۔ ہم یہ سب کچھ مانتے ہیں۔ ان سے جو سلوک ہوا ہے۔ اس سے بھی زیادہ ہونا چاہیے۔ ان پر مقدمے بنائے جائیں۔ اور ان کو مثالی سزا پر دو جائیں۔

اس کے باوجود سوال ہے۔ کہ اگر ایک گاؤں کا منہ دار لے ایمان کرے۔ اور اس کی پادش میں جیل میں ڈال دیا جائے۔ تو کوئی ہے کہ جو ایک مسلمہ گنہگار کو اس کی دیگر مقررہ کرنے پر رضامند ہوگا۔ وہ کوئی عجیب و غریب مصیبت ہے

جو رہتا ہے۔ وہ کسی بڑا دشمن ہے۔ تورا ہے۔ مسلمان کہ کسی مسلمہ ہونا خواہ کو خواہ وہ انگریز ہی کیوں نہ ہو انگلستان کا وزیر اعظم بنائے کا تقاضا کرے گی۔ بلکہ شک جس وقت ایسے مواقع بھی پیش آتے ہیں۔ جب وہ بنائیوں میں انتخاب کرنا ضروری ہوتا ہے۔ لیکن جو ایک برائی کے اختیار کرنے پر زور دیتا ہے۔ اسکو یہ بھی ثابت کرنا پڑتا ہے کہ اسکی پند یہ برائی دوسری سے کم نقصان سے ہے۔ جب یہ ثابت ہو کہ ان کے نقصان سے کم نقصان لانا یا ز طور پر رکھنا۔ اور یہ بھی ثابت ہو۔ کہ یہ سے نہ صرف قوم کو کھانا بیکہ دشمنوں کا مال لھارے لگے۔ بلکہ قوم کو فروخت کر دینے کی بھی کوشش کی۔ تو اگر ایسے کو یہی ترادوی سزا کا مستحق سمجھا جائے۔ تو اس سے یہ کس طرح لازم آتا ہے۔ کہ اس کو بچھڑا کر لیا جائے تو کوئی حرج نہیں۔

مسلم لیگ کی اصلاح کرنا یا اس کے مقابل لڑی اور صلاح جماعت جو مسلمانوں اور پاکستان کے لئے مفید ہو بریا کرنے کا مذہب بذات خود کوئی بڑا جذبہ نہیں ہے۔ اور ہم دل سے چاہتے ہیں۔ کہ اگر مسلم لیگ ملک و قوم کے لئے مفید ثابت نہیں ہوتی۔ تو کوئی اور مفید جماعت۔ یہ کام اپنے ہاتھوں سے کر برسر اقتدار آجائے۔ لیکن انہوں نے کہ آج تک اس ضمن میں جو نمونہ پیش کیا گیا۔ وہ نہایت ہی مشتبہ مشکوک اطراف سے پیش کیا گیا ہے۔ اور ایسی تمام کوششیں بدنام لفظ یا نام سے چند قسم کے لوگوں کے ساتھ ہی تھوڑی ہوتی رہی ہیں۔ جو بات آخر کار ایسی تمام کوششوں کی ناکامی کا باعث ہوتی رہی ہے۔ اس لئے یہ مفید ضروری نہیں ہے۔ بلکہ جو لوگ واقعی مسلم لیگ کی اصلاح چاہتے ہیں۔ یا کسی دوسری صلاح جماعت کے برسر اقتدار آنے کے خواہش مند ہیں۔ وہ فوراً نہیں تو کم از کم محصولات انڈیش کے دفتر ہی ایسے لوگوں کو آگے آنے سے روکیں۔ جو خواہ توبہ التصوح ہی کہیے جہاں۔ مگر ان کی موجودگی ایسی ہر تحریک کو عوام کی نظر میں خلل سے گانا بنا دیتی ہے۔ سو چینی کی بات ہے کہ اگر یہ لوگ واقعی توبہ التصوح کر چکے ہیں۔ تو ان کو کسی حکم نے تو نہیں بتایا کہ تم سزا لیڈری کرو۔ ورنہ تم زندہ نہیں رہ سکتے۔ اگر وہ واقعی توبہ نصرت کرنا چاہتے ہیں۔ اور پاکستان کی بیوقوفی تقاضا کرتی ہے کہ لیگ کی اصلاح کی جائے۔ یا اس کو کسی دوسری صلاح جماعت کے اثر سے دبا دیا جائے۔ تو ایسے لوگوں کو بچھڑا کر دینا بہتر ہے کہ وہ خود ہی آگے نہ آئیں۔ اور اپنی اور طرح خدمت قوم کر لیں۔ اور قوم کے حقیقی منبر ہوں کا کبھی فرض ہے۔ کہ ایسے لوگوں کو چھپے ہی رہنے کا مشورہ





# جذباتی امراض اور ان کا علاج

د از مکرم مرزا عطاء اللہ صاحب لاہور

جہاں عام طور پر جسمانی نقائص اور بیماریوں کی مادی وجوہات خوراک کمی یا خرابی، آب و ہوا کی خرابی یا چوٹ وغیرہ سمجھے جاتے ہیں۔ وہاں یہی بیماریاں باقی یا ذہنی خلجان کی وجہ سے بھی تشویشناک صورت اختیار کر لیتی ہیں۔ ایسی بیماریوں کے علاج کو سائیکو سوشل طریقہ علاج کہا جاتا ہے۔ چنانچہ اس طریقہ علاج کے ماہرین کی رپورٹ جو حال ہی میں ان کی امریکی سوسائٹی کی طرف سے شائع ہوئی ہے۔ اس میں بعض ایسی ایسی جذباتی بیماریوں کے علاج پر روشنی ڈالی گئی ہے۔ جو ان ماہرین کی سالہا سال کی نگاہ تار کوششوں کا نتیجہ ہے۔ جس کا مختصر سا ذکر ہدیہ احباب کیا جاتا ہے۔ سوسائٹی ہڈا کے سیکرٹری ڈاکٹر ٹرامیٹ لکھتے ہیں۔ کہ میرے پاس ایک بچاں سالہ عورت آئی۔ جس کو دورانِ سر۔ دل میں درد۔ اور ناقول میں جن کی شکایت تھی۔ عام جسمانی بیماریوں کے طریق پر پندرہ دن تک نہایت اضمیاط اور باقاعدگی کے ساتھ علاج کرنے کے باوجود مرض میں کوئی کمی واقع نہ ہوئی۔ جس پر مجھے مزید غور کرنے اور مکمل تحقیقات کرنے کی فکر پیدا ہوئی۔ چنانچہ جب میں نے سرلیٹھ سے گہری ہمدردی کا اظہار شروع کیا۔ اور مرض کے ابتداء کے متعلق دریافت کیا۔ تو پتہ چلا۔ کہ سرلیٹھ کے بیٹے کا اس کے ساتھ جو سلوک ہے۔ وہ اسے پسند نہیں۔ اور یہی اسکی شدید علالت کا باعث ہے۔ یہ معلوم ہو جانے کے بعد میں نے اس کے بیٹے اور بہو کو اس بات پر آمادہ کر لیا۔ کہ وہ اس بڑھیا عورت سے خوشگوار تعلقات برطھائیں۔ اور مکمل طور پر اس کے ساتھ تعاون کریں۔ چنانچہ اس تبدیلی سلوک کا نتیجہ یہ ہوا۔ کہ سائوں کی بیماری ایک ہی رات میں ناپید ہو گئی۔ اب اپنی تجربات اور تحقیقات کو جاری رکھنے کے نتیجہ میں یہ واضح ہو چکا ہے۔ کہ آج کل جو جسمانی بیماریاں نظر آتی ہیں۔ ان کا زیادہ باعث یہی جذباتی خلجان اور ذہنی خرابیاں ہوتی ہیں۔ مثلاً

۱۔ احساس بزرگی کے مریض عموماً دانوں اور عمدہ کی درمیں مبتلا ہو جاتے ہیں۔

۲۔ احساس کمتری کا اثر تھکان اور خون کی کمی کی صورت اختیار کر لیتا ہے۔

۳۔ حسد اور کینہ کو پالنے کی وجہ سے جگر اور دل میں درد لگتی رہتی ہے۔

۴۔ مایوسی اور ناامیدی کا مریض بھوک کی کمی اور حق کی طرف جاتا ہے۔

۵۔ مانی پریشانیوں کے نتیجہ میں دورانِ سر۔ غشی اور خون کا دباؤ ہوتا ہے۔

۶۔ سائیکو سوشل طریقہ علاج اسی فی صدی ایسے مریضوں کا علاج ہے۔ منقسم بالامرضوں میں

# جلسہ شریف لائبریری خواتین کی توجہ کیلئے

سب بہنوں کی آنکھوں کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ چونکہ جلسہ سالانہ کے موقع پر بدبوہ میں قادیان کی طرح حفاظت کا انتظام مشکل ہوگا۔ اس لئے ہمیں صحتی الوسح قیمتی چیزیں مثلاً زبور زیادہ نقدی وغیرہ اپنے ہمراہ نہ لادیں۔ ورنہ کم ہو جانے کا اندیشہ ہوگا۔ نیز اپنے لئے ایک ایک گلاس اور ایک ایک رکابی بھی ہمراہ لیتی آویں۔ جن بہنوں کی نظر سے یہ اعلان گزرے۔ وہ دوسروں تک بھی اسے پہنچادیں۔ (ذاتِ علم جلسہ سالانہ)

## تجارت کی تجارت اور تفریح کی تفریح

### برطانوی صنعتی میلے کی اہمیت

#### سویٹیز انڈر میکسویل

لندن ۸ اپریل۔ برطانیہ میں مئی کا مہینہ بہت خوشگوار ہوتا ہے۔ موسم بہار کے بد موسم گرما کی آمد اور پر دہشت کے مناظر بہت خوبصورت ہو جاتے ہیں۔ موٹل اور ٹرائیسیورٹ میں جگہ پینے کی نسبت بہت زیادہ ہوتی ہے۔ اس مہینے آنے والے بڑے مزے سے دلچسپی کے مقامات کا تماشا کر سکتے ہیں۔

اسی مہینے لندن میں ارلز کورٹ اور اولمپک کے مقامات پر اور برمنگھم میں کاسل برام درج کے مقام پر برطانیہ کا صنعتی میلہ ہوتا ہے۔ سمندر پار سے بھی لوگ اپنی بیوی بچوں سمیت یہاں چھٹی منانے آتے ہیں۔ اسی حقیقت کے پیش نظر ہر ممکن کوشش کی جا رہی ہے۔ کہ اس سال کے میلے پر جو لوگ آئیں۔ وہ تجارت اور تفریح دونوں کام کر سکیں۔ جو لوگ میلے سے ذرا پہلے آئیں گے۔ ان کے لئے تفریح کے کئی سامان موجود ہیں۔ واپریل کو لندن میں انگلستان اور سکاٹ لینڈ کے درمیان فٹ بال کا میچ ہوگا۔ دو دن بعد رائل البرٹ ہال میں باسکٹ بال چیمپین شپ کے لئے مقابلہ ہوگا۔

اپریل کے وسط میں برمنگھم سے چند میل دور شیکسپیر کے مولدی شیکسپیر کی یاد میں ایک خاص تقریب منائی جا رہی ہے۔ اپریل ہی میں گھوڑ دوڑ کے پروگرام زیادہ رکھے گئے ہیں۔ ۳۰ اپریل کو لندن کے برکنگھم ہاؤس میں آرٹ کی ایک نمائش رائل اکاڈمی کے زیر اہتمام منعقد ہو رہی ہے۔ ۸ مئی کو "بالتا اسمبلی" میں راک ڈنگ اور ناٹک رچائے جا رہے ہیں۔ اور یہ سلسلہ ۲۳ مئی تک جاری رہے گا۔ اس کے علاوہ کئی نمائشیں ہو رہی ہیں۔ جن سے لوگوں کی معلومات میں اضافہ ہوگا۔

اور یہ سب محفلیں اس لئے ہو رہی ہیں۔ کہ برطانیہ کے صنعتی میلے پر آنے والے لوگ پورے طور پر لذت انوز ہو سکیں۔ میلے میں باہر سے آنے والوں کی سہولت کے لئے ہر ممکن سعی کی جائے گی۔ اطلاعاتی دفاتر صرف کونسی کے مسائل اور برآمد کے قواعد کے بارے میں نہیں۔ بلکہ تفریحی معلومات بھی ہم پہنچائیں گے۔ زبان کی مشکلات کو دور کرنے کے لئے ایسے سہزاد لوگ موجود ہوں گے۔ جو مختلف زبانوں کی ترجمانی کر کے دوسرے کو پورا مطلب سمجھادیں گے۔ اگرچہ برطانوی شہریوں کو پٹرول کا محدود کوٹہ ملتا ہے۔ لیکن باہر سے آنے والوں کو اتنا پٹرول مہیا کیا جائیگا۔ جس سے وہ خوشگوار دیہاتی علاقوں کی بڑے پیمانے پر سیر کر سکیں گے۔ (دب و س)

## برطانیہ میں مصری کپاس کی کھپت

لندن ۸ اپریل۔ گذشتہ سال برطانیہ نے جتنی روئی درآمد کی تھی۔ اس کا چھ حصہ مصر سے آیا تھا۔ اور یہ مقدار گزشتہ سال میں درآمد شدہ مقدار کے مقابلے میں کم گئی ہے۔ برطانوی دولت مشترکہ نے چھ حصہ اور بقیہ حصہ روئی ان علاقوں سے آئی۔ جہاں قیمت زرخیز ادراک ناپڑی۔

برطانیہ کی روئی کی کاشت کی انجمن کی رپورٹ میں ترقی کے امکانات کا جائزہ لیتے ہوئے کہا گیا ہے کہ زرخیز علاقوں اور ایسی قیمتوں کی ادائیگی کا باوجود جنہیں استعمال کرنے والے مصنوعی طور پر زیادہ سمجھتے ہیں۔ برطانیہ زیادہ عرصہ تک برداشت نہیں کر سکتا۔

پھر بھی رپورٹ میں یہ ظاہر کیا گیا ہے۔ کہ اندازہ ہے کہ گزشتہ دو سالوں میں دولت مشترکہ اور سوڈان میں روئی کی پیداوار ۵۵۱۵۰۰ ٹن سمیٹیں پیدا ہوئی۔ ۱۹۲۷ میں ۶ لاکھ ٹن سمیٹیں اور ۱۹۲۸ میں ۵ لاکھ ٹن سمیٹیں پیدا ہوئی۔

۱۹۲۷ میں ۳۲۵۰ پونڈ کا فائدہ ہوا۔ جبکہ ۱۹۲۸ میں ۲۶۵۲۸ پونڈ کا ہوا تھا۔ ۵۰ فی صدی کے منافع اور ۱۰ فی صدی کے ہوس کے پھر سفارش کی گئی ہے۔ اور محفوظ ذخیرہ میں ۶۳۶۷ پونڈ رکھا گیا۔ جبکہ ۱۹۲۸ میں کچھ نہیں رکھا گیا تھا۔ محفوظ ذخیرہ کی رقم اب ۱۵۵۳ پونڈ تک پہنچ گئی ہے۔ (داستان)

## درخواست دعاء

میرے بھائی سید ریاض احمد صاحب سکھ میں رہتے ہیں۔ پھنس جانے کی وجہ سے بیمار ہیں۔ بزرگانِ سلسلے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد صحت کا لہو عطا فرمائے۔ آمین۔ خاں میردیش احمد تقسیم اسلام کالج

ترمیم زر اور انتظامی امور کے لئے سید صاحب الفضل کو مخاطب کیا جائے۔ (ایڈیٹر)

### برمی حکومت اور کیرن باغیوں میں جھوٹے لندن میں اظہارِ اطمینان

لندن ۸ اپریل - برمی حکومت اور کیرن باغیوں کے درمیان سمجھوتہ پر جانے کی اطلاع پر لندن میں اظہارِ اطمینان کیا جا رہا ہے۔ خاص طور پر اس لئے کہ اس کے معنی یہ ہونگے کہ کیرن باغیوں کے خلاف جنگ کی راہ سے ایک بڑی روکاوٹ دور ہو جائے گی۔ یہاں سے آمدہ اطلاعات اس خوف کی وضوح کرتی ہیں کہ کیرن نیشنل لیون ان شراٹھ کی پالیسی نہیں کر سکتے گی جو اس کے صدر سا با لیکائی نے منظور کی ہے۔ معلوم ہے کہ وہ اس پر اعتماد رکھتے ہیں اور انہوں نے برمی وزیر اعظم کو بھی لیتین ولادیا سے ملنے کو اس سلسلے میں پورا اختیار حاصل ہے۔

کیرن کے اسلحہ ڈال دینے کو سختی سے روکیا گیا ہے۔ وزیر دفاع دیا ہارڈ ہے۔ یہ سمجھا جاتا ہے کہ اس سمجھوتہ کے بعد حکومت کے باوجود کیرنوں کے ساتھ معاملہ کرنے کے لئے آزادی ہوگی۔ (دستاویز)

### امن بحال ہونے پر برما بہت جلد ترقیاتی و عدالتی کام کا

نئی دہلی ۸ اپریل - ہندوستان میں برمی سفیر سرائے نے یہاں ایک انٹرویو میں کہا کہ برما کی مصیبت حل ہوتی ہے۔ اگر بڑے جلد ہی قائم ہو جائے گی اور ملک میں پر امن حالات پیدا ہو جائیں گے۔ انہوں نے اس خیال کی پروا تو دہلی کی کہ برمی حکومت کا مشیرازہ بکھرے دانا ہے۔ اور یہ کہ اس کا اقتدار دنگوں کے گرد صرف چند میل تک قائم ہے۔ انہوں نے کہا کہ حکومت کا مشیرازہ یقیناً نہیں بکھرے گا۔ برما کے ۶ ڈویژنوں کے استعفیے کا اصل مقصد حکومت کو مضبوط کرنا اور متحد کرنا اور عدالتوں کو ایک نگران حکومت کی تشکیل میں آزادی دینا تھا تاکہ وہ جلد سے جلد برما میں ازادانہ انتخاب کر سکیں۔

سیکرٹری نے مزید کہا کہ ہم اپنے تجارتی وعدے پورے کر رہے ہیں۔ دنگوں سے ۹ میل دور بسین بندرگاہ پہلے کی طرح مصروف عمل ہے۔

سرمانگ جی نے کہا کہ اگر یہ باغیوں کی کامیابی اظہارِ بہت شکرانہ سے معلوم ہوتی تھی۔ لیکن فوجی لحاظ سے اسکی کچھ زیادہ قدر قیمت نہیں تھی۔ ان کی کسی جگہ منظم حکومت قائم نہیں ہے اور جب سرکاری فوجیں ان کے مقبوضہ علاقہ میں پہنچتی تھیں تو وہ پسپا ہو جاتی تھیں۔

انہوں نے بتایا کہ برمی حکومت نے برطانوی حکومت سے قرضہ کی درخواست کی ہے۔ تاکہ برما بالخصوص چاول کی برآمد کے سلسلے میں تجارتی وعدے پورے کر سکے۔ نیز یہ کہ باغیوں کے خلاف اقدام کی وجہ سے عسکری اخراجات کو برداشت کر سکے۔ برمانے کسی ملک سے فوجی امداد کے لئے درخواست نہیں کی ہے۔ (دستاویز)

### بوچان میں راشن میں اضافہ!

کوئٹہ ۸ اپریل - بیان مجریہ ایک اعلامیہ منظر پر ہے کہ بوچان میں گھنوں کے راشن کو ۶ ٹری کے بجائے دس سیر فی شخص فی ماہ کر دیا گیا ہے۔ (دستاویز)

شامی انقلاب  
پیرت ۸ اپریل - تو ام متحدہ کے وفا سہتی کمیشن نے شام کے سابق انقلابی رہنما کو سزا دے کر ایک خصوصی عدالت میں سزا دی۔ (دستاویز)

# ٹریڈ

یکم مئی ۱۹۲۹ء سے جب اجناس

خوردنی اور مرغی خانے بذریعہ ریل و ٹرینوں۔ نقل و حمل کی گاڑیوں اور ہاؤس بکسوں میں بھیجے جائیں گے تو عام کر ایہ اسباب چارج کرنے کے علاوہ سفر کے دونوں اطراف پر محصول چارج بھی وصول کیا جائے گا۔

فی چارج پیمپوں والی گاڑیوں کیلئے  
کھل گج ۳-۸-۰  
میٹ گج ۲-۸-۰  
سنگ گج ۱-۸-۰

۱۹۲۷ء فی صدی کا مزید چارج اس کے علاوہ ہوگا  
چھ پیمپوں والی گاڑیوں اور لوگوں کے چارجوں میں اسی نسبت اضافہ کیا جائے گا  
چیف کمیشن منیجر۔

صندلین کے خریدار اور تریاق اٹھرا کی سفارش کرنے والے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ۔

تریاق اٹھرا ملنے کا پتہ  
دواخانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور

### بچوں کے لئے متحدہ اقوام کے ہنگامی فنڈ سے پاکستان کو طبی امداد

کراچی ۸ اپریل - بچوں کے لئے متحدہ اقوام کے ہنگامی فنڈ نے حکومت پاکستان کو ۲۵۰,۰۰۰ ڈالر دینے میں ڈائلروٹ پتوں کے لئے متحدہ اقوام کے ہنگامی فنڈ کے ڈائلر کٹر بے مشرق وسطیٰ نے ۱۷ اپریل کو بچوں کے لئے متحدہ اقوام کی اپیل کے تحت ۱۰۰,۰۰۰ ڈالر کی رقم پیش کی تھی۔ ان مقاصد کی تفسیر بیان کی جن کے نتیجے میں روپیہ صرف کیا جائیگا۔ پہلے کہا کہ یہ رقم جب ذیل کاموں کے لئے خرچ کی جاسکتی ہے۔ ۱۔ دو ہفتے تک میں علم طب کے تمام شعبوں میں تربیت کے لئے ڈاکٹری کی تعلیم حاصل کرنے والے طلباء اور طالبات کی ترقی و ترقی میں پاکستان میں انسدادِ تپ دق کی ادویات تیار کرنے کے لئے طبی جی لیبارٹری کا قیام اور تپ دق کی ایسی تشخیصی لیبارٹری کی تشکیل جو جدید ترین آلات سے آراستہ ہو۔ ۲۔ لوگوں کو تپ دق سے محفوظ رکھنے کے لئے کورڈر میں تک کی امداد کے لئے ایک کی۔ سی۔ جی کے ٹیکے لگانے، دم، انسدادِ تپ دق کے لئے ایسی ادویہ کا قیام۔ ڈائلروٹ دینے سے بھی بیان کیا۔ ۳۔ کورڈر بالادرم کے علاوہ انسدادِ تپ دق اور تپ دق کی دیگر امداد کے لئے ۳۰۰,۰۰۰ ڈالر اور دس لاکھ ڈالروں کے ہر دو طبقے ہندوستان پاکستان اور دنیا کو مشترک طور پر دینے کا مقصد ہے۔ توقع ہے کہ طبی ساز و سامان کی ضرورت اور تحقیق کے عہدے پیش نظر پاکستان کا حصہ کافی معقول ہوگا۔

خد تعالیٰ کا عظیم الشان نشان  
کاروانے پر موفت  
عبداللہ الدین کنڈر زود

### مکینیکل انڈسٹریز لمیٹڈ قادیان

حصہ داروں کی توجہ کے لئے  
محکمہ بحالیات کے تازہ اطلاعات سے اس امر کا قوی امکان پیدا ہو گیا ہے کہ اگر کوشش کی جائے تو مکینیکل انڈسٹریز لمیٹڈ قادیان کے قصبات کی بنا پر مارینی الاٹمنٹ حاصل کی جاسکتی ہے۔ لہذا جملہ حصہ داران سابقہ اگر خواہشمند ہوں۔

توفیری طور پر اپنے Share Certificate پر بھیجیں۔ نیز اپنی طرف سے ایک چھٹی بدین معنون کہ ہم اپنے نقصان کی بناء پر الاٹمنٹ حاصل کرنے کے لئے محمود الحسن قریشی سابق منیجر ڈائریکٹر مکینیکل انڈسٹریز لمیٹڈ قادیان کو اختیار است دیتے ہیں۔ ارسال فرمائیں ۲۰ اپریل سے قبل یہ ہر دو دستاویزات بھیجی جانی چاہئیں۔ اگر Share Certificate بھیجیں تو بھی چھٹی تفصیل اختیار است ضرور بھیجی ادیں۔

محمود الحسن قریشی سابق منیجر ڈائریکٹر مکینیکل انڈسٹریز لمیٹڈ آف قادیان منیجر جنرل ملز سٹور کچہری بازار سرگودھا

تریاق اٹھرا۔ ایک شیشی ۱/۲ مکمل کورس بچپن کے فہرست موفت منگولیں۔ دواخانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور

حرب مفید النساء۔ ایام ماہوار سی کو باقاعدہ سچے سچے تنظیم جان اینڈ ٹرک کو حوالہ کرنے کی بہترین دوا۔

